[bookmark: _GoBack]Ответственность за причинение вреда здоровью
несовершеннолетнего, неисполнение обязанностей по его воспитанию

В Российской Федерации вопросы воспитания детей, регламентируются прежде всего Семейным кодексом Российской Федерации (далее - СК РФ). Согласно ст. 54 СК РФ ребенок имеет право на воспитание своими родителями, обеспечение его интересов, всестороннее развитие, уважение его человеческого достоинства, в ст. 65 закреплен принцип, согласно которому родительские права не могут осуществляться в противоречии с интересами детей. В этой же статье провозглашен принцип, в соответствии с которым способы воспитания детей должны исключать пренебрежительное, жестокое, грубое, унижающее человеческое достоинство обращение, оскорбление или эксплуатацию детей. В ст. 63 СК РФ раскрыты права и обязанности родителей по воспитанию детей: родители обязаны воспитывать своих детей, заботиться об их физическом, психическом, духовном и нравственном развитии и обучении, готовить их к общественно полезному труду, растить достойными членами общества. Родители, осуществляющие родительские права в ущерб правам и интересам детей, несут ответственность в установленном законом порядке (ст. 65 СК РФ). 
Система мер семейно-правовой ответственности, а именно институты лишения и ограничения родительских прав регламентированы ст. 69 - 76 СК РФ, а также отобрания ребенка у родителей в административном порядке (ст. 77 СК РФ).
Неисполнение родителями или иными законными представителями несовершеннолетних обязанностей по содержанию и воспитанию несовершеннолетних влечет и административную ответственность (ст. 5.35 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях (КоАП РФ)).
Неисполнение указанными лицами обязанностей по воспитанию детей при определенных условиях, когда оно соединено с жестоким обращением с несовершеннолетним, влечет также и уголовную ответственность по ст. 156 УК РФ.
Под неисполнением обязанностей подразумевается неучастие в воспитательном процессе в виде полного отстранения от него либо участие не в полном объеме, а также частичное выполнение обязанностей по воспитанию несовершеннолетнего со стороны лиц, на которых возложены обязанности по его воспитанию (родители, учителя и т.п.).
Неисполнение обязанностей по воспитанию несовершеннолетнего является преступлением только в том случае, если оно соединено с жестоким обращением с несовершеннолетним. Жестокое обращение - это прежде всего физическое или психическое насилие, применяемое в отношении несовершеннолетнего (нанесение побоев, умышленное причинение легкого вреда здоровью, совершенное без хулиганских побуждений, связывание, систематические угрозы причинения вреда здоровью, сексуальные домогательства и т.п.), издевательство над его личностью (лишение пищи, тепла, воды). Жестокое обращение с детьми может проявляться и в применении к несовершеннолетним недопустимых способов воспитания (в грубом, пренебрежительном, унижающем человеческое достоинство обращении с детьми, оскорблении или эксплуатации детей).
Лица, лишенные родительских прав, не могут нести уголовную ответственность по ст. 156 УК РФ, так как они, будучи не освобожденными от обязанности по содержанию своих детей, освобождаются от обязанности по их воспитанию (п. 1 ст. 71 СК РФ).
При этом при отсутствии признаков преступления, предусмотренных ст. 156 УК РФ лица, причинившие вред здоровью несовершеннолетнему несут уголовную ответственность по иным составам, предусмотренным Уголовным кодексом РФ                                                (111, 112, 115, 116, 116.1, 117, 125 и др.).
Вред 	здоровью 	причиненный несовершеннолетнему лицу, ничем не отличается от любых других причинений вреда гражданину, умышленно или по неосторожности.
Согласно действующему уголовному законодательству лицо, достигшие возраста 16 лет, может быть привлечено к уголовной ответственности за умышленное причинение легкого вреда здоровью, вызвавшего кратковременное расстройство здоровья или незначительную стойкую утрату общей трудоспособности по ст.115 УК РФ, а также за побои или иные насильственные действия, не повлекшие последствий, указанных в ст.115 УК РФ по ст.116 УК РФ.
Привлечение к уголовной ответственности по ст.116 УК РФ возможно только в случае совершения таких действий из хулиганских побуждений, по мотивам политической, идеологической, расовой, национальной или религиозной ненависти или вражды в отношении какой-либо социальной группы. Во всех остальных случаях лицо, может быть привлечено к административной ответственности.
Согласно ст.6.1.1 КоАП РФ за нанесение побоев или совершение иных насильственных действий, причинивших физическую боль, но не повлекших последствий, указанных в ст.115 УК РФ, лицо подлежит привлечению к административной ответственности и на него может быть наложен штраф в сумме от 5 до 30 000 рублей, либо административный арест на срок от 10 до 15 суток, либо назначены обязательные работы на срок от 60 до 120 часов.
Если лицо ранее было подвергнуто административному наказанию за причинение побоев, в случае повторного совершения аналогичного преступления, оно может быть привлечено к уголовной ответственности по ст.116.1 УК РФ. Наказание за совершение аналогичных повторных противоправных действий предусмотрено более существенное.
Помимо уголовной, административной предусмотрена и гражданская ответственность за причинение вреда здоровью несовершеннолетнему. Причем один вид ответственности не исключает применение второго. 
Гражданская ответственность предполагает подачу родителем (родителями) иска в суд о взыскании денежных средств за причинение ребенку морального вреда или за причинение реального ущерба в виде понесенных расходов. Родители ребенка (либо его усыновители, опекуны) являются законными представителями ребенка во всех государственных органах и действуют от его имени и в его интересах.
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